

近30天累计新增本土确诊病例是此前30天的7.5倍

冷链食品为何频中招 春节会咋样

国务院联防联控机制25日召开新闻发布会。

近期,多地在进口冷链食品及其外包装检出新冠病毒核酸阳性,为何频繁出现这一现象?国家食品安全风险评估中心副主任李宁解释了两个主要原因。

一方面,是因为目前国外很多国家正处于新冠疫情暴发期,各种物体的表面包括食品及其外包装都有可能被污染,而新冠病毒在低温下存活时间长,因此进口冷链食品及其外包装就可能成为跨境远距离运输携带新冠病毒的载体。

另一方面,各部门、各地按照国务院联防联控机制要求近期加大对进口冷链食品及其外包装新冠病毒核酸检测和抽检,随着检测频次、频率以及覆盖范围的增加,发现阳性的概率也就增加。

李宁指出,这从另一个侧面也说明,我国在加强物防方面采取的措施非常有成效,经过加大监测以及其他措施发现问题,及时应对处置,从而降低新冠病毒传播的风险。



工作人员深入番禺区大罗塘冷库对进口冻品进行入库前的消杀。

进口冷链食品新冠阳性率不到万分之一

李宁在发布会上表示,各部门、各地按照国务院联防联控机制要求近期加大对进口冷链食品及其外包装新冠病毒核酸检测和抽检,随着检测频次、频率以及覆盖范围的增加,发现阳性的概率也就增加。她强调,总的来看,

病毒核酸检测和抽检,随着检测频次、频率以及覆盖范围的增加,发现阳性的概率也就增加。她强调,总的来看,

阳性率是比较低的,截至目前全国抽检监测的阳性率是万分之零点四八,而且主要集中在食品外包装。

未发现因直接食用冷链食品引起的感染

中国疾控中心消毒学首席专家张流波在发布会上表示,目前冷链食品的消毒是针对食品包装表面,主要是预防在流通环节可能面临的

接触感染风险。目前并没有发现因为直接食用这些冷链食品引起的感染。他表示,消毒是把病毒灭活,灭活以后核酸可能仍然存在,所以做

核酸检测时仍然有可能阳性,所以碰到消毒后的核酸阳性不要过度紧张,因为消毒能够灭活病毒,但并不是破坏核酸。

国家卫健委:近30天新增本土确诊病例98例 是此前30天的7.5倍

国家卫健委新闻发言人米锋在发布会上表示,近30天,中国累计新增本土确诊病例98例,是此前30天的7.5倍。多数病例来自聚集性疫情,疫情

传播呈现出“从物到人”和“从人到人”并存的特征。近期,进口冷链食品核酸阳性检出率明显增高,波及省份增多,涉及产品范围从海产品到畜禽肉

类产品,进口物资被病毒污染范围从冷链食品扩展到集装箱。米锋表示,将继续坚持“人”“物”同防,强化疫情监测、信息报告和应急处置。

吴尊友:应急性疫苗应用可预防聚集性疫情

中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友在发布会上表示,国内发生一些零星散发的病例也是常态化防控中的常见现象,如果想完全避免是

非常困难的,但可以通过一系列措施把聚集性的散发事件减少。他强调,要把常态化防控措施落实、落细、落地;加大监测检测力度;一旦出现零

星病例,很快采取措施把疫情控制在最小范围内。此外,随着高风险人群的识别,应急性的疫苗应用也可以预防类似现象的发生。

谈春节假期疫情防控:有信心防止疫情卷土重来

吴尊友称,进入冬季以后,应该说全球疫情形势不乐观。零星病例发生是常态化防控下的正常现象,在过去11个月我们经历过,也取得了成功。特别是像国庆节有6亿到7亿人的大流动,没有出现疫情反弹。现在

进入冬季,接下来又是春节的人员大流动,只要人群中没有感染者就不会发生重大的疫情。

吴尊友指出,总结过去11个月的经验,我们有信心防止出现疫情卷土重来,防止出现2020年年初那样的严

重疫情。做到这些还是要把科学防控的措施综合应用,概括起来是科学防控、精准施策、集中发力、突出重点,使得我们的防控措施“精准狠”,能够及时发现,能够第一时间把疫情控制在最小范围。

中新

把打胎药当保胎药给孕妇吃 当事护士被辞退并吊销资格



据百度百科,米非司酮是一种堕胎药。

东县人民医院洗胃,可洗胃的结果并不理想。

距离程女士吃错药已经过去半个多月了。施先生说,吃错药后的前几日医院还给做程女士做B超,而现在医护人员每天仅是量量体温和测血压,并催着他们出院,医院始终没有给出解决方案和具体答复。

施先生说妻子由于吃错药,精神上受到了一点刺激。“胎儿17周左右了,保胎药误食吃成了打胎药,胎儿不打算要了,现在只想医院给个相应说法和补偿。”施先生表示。

肥东卫健委:护士已被辞并吊销资格证

据悉,肥东县卫健委介入后,多次组织医院及患者家属协调。双方调解的争议点主要在于此次护士发错药,医院是否有责任,应承担多大的责任。

一份医患纠纷调解申请书显示,调解争议及理由中写明,护士犯常识性错误,孕妇作为普通患者无任何过错,医院的过错造成孕妇精神压力极大,医院应该道歉并给予精神赔偿。如果孩子生下来存在畸形或其他问题,责任应全由医院承担,如果终止妊娠,医院也应该承担相应的赔偿责任。

对此,孕妇及其家属的诉求是,如果将孩子生下,如小孩畸形、智商及身体出现问题,医院要对孩子终生负责;如果终止妊娠,由此产生的医疗费、住院费、误工费、护理费等,医院也应该承担。

11月25日,从肥东县卫健委获悉,目前医患双方意见已达成一致,并签署了协议。对于胎儿的情况,医生、药师也给出参考意见,最终,孕妇及其家属决定终止妊娠。对于孕妇在肥东安贞医院住院期间的费用及后续到肥东县人民医院进行引产手术产生的费用,由肥东安贞医院全部承担。此外,医院还将赔偿孕妇9.5万元。目前,孕妇已经住进肥东县人民医院,经检查身体条件允许的话将进行引产手术。

至于发错药的护士,肥东县卫健委工作人员称,涉事护士已被停职配合调查此事,调查清楚后,护士已被辞退并吊销护士资格证。随后,县卫健委还会将此上报市卫健委。

据《江淮晨报》、《北京青年报》

将300万房产送水果摊主老人家属发声 老人痴呆 赠房或非出自本意



老人家属担心赠房不是老人本意。



老人和水果摊主小游。

近日,上海88岁独居老人将300万元房产送给水果摊主一事引发热议。

据报道,这位老人叫马林,在老伴儿子都去世后,成为独居老人。家里还有一些亲戚,除了叫他早点写遗嘱、觊觎他的房产以外,从不来看望他。

老人常在家门口溜达,渐渐地就跟开水果摊的小游一家熟悉起来。后来有一次,老人在家摔倒后昏迷不醒,是小游发现把他送进医院并照顾他,当他给老人的亲戚打电话时,亲戚们都说自己走不开。

那次出院后,老人就下定决心邀请小游全家搬进来,组成一个特殊的家庭。2017年,老人带着小游到上海普陀公证处办理了意定监护(指成年人在意识清醒时,根据自己的意愿,选定临终监护人处理后事),老人决定把自己的晚年和遗产,都托付给小游。

据小区居委工作人员告诉记者,老人因年事已高,神志有些糊涂,加之较为固执,居委曾想为其安排长护险居家护理,也被其拒绝。此外,三年前,老人就曾打算办理公证,将房产送给水果摊主,并委托了宝山公证处,但公证处在实地调查后,并未替老人办理。

家属出具的一份医学报告显示,2017年老人已患有阿尔兹海默症。如今他们很担心老人所作出的这份“意定监护”是否能得到妥善执行。

老人所在社区的工作人员也向记者证实,老人上周还在小区里迷路,当时老人大小便失禁,且没有穿裤子。

居委工作人员同时表示,为老人办理“意定监护”的普陀区公证处在公证前并未前往居委会了解情况。

截至发稿时,记者多次致电为老人办理“意定监护”的普陀区公证部门,但未获回应。

据齐鲁晚报微信公众号

护士误发打胎药给孕妇 胎儿已17周

11月4日,施先生陪同妻子程女士住进了肥东安贞医院保胎。11月6日早上六点半左右,护士像往常一样给施先生的妻子量体温,并拿药给她吃,出于对护士的信任,施先生及其妻子程女士并没有多看多想,谁知服用后等来的却是护士人员的一句“吃错药了”。

打胎药被当成了保胎药服用,这两种截然相反药物让施先生认识到了问题的严重性,过了三个小时,施先生带着“吃错药的”老婆赶往了肥